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   Trước thềm năm học mới 2021 – 2022, thực hiện công văn số 125 của PGD-ĐT huyện Tứ Kỳ, trường mầm non Hưng Đạo đã triển khai các hoạt động chuẩn bị đón các bé bước vào năm học mới đồng thời cũng đảm bảo an toàn cho các con trong bối cảnh cả nước đang ra sức phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Ngay từ đầu tháng 8, Nhà trường đã rà soát toàn bộ hệ thống cơ sở vật chất bên trong và bên ngoài lớp học, phân công giáo viên phụ trách lớp để chủ động trang trí nhóm lớp phù hợp với trẻ, loại bỏ đồ dùng đồ chơi hỏng, tổ chức tổng vệ sinh toàn trường, sắp xếp khuôn viên, thay bảng tên lớp, bố trí cây cảnh tạo môi trường học tập “Xanh – sạch – đẹp”. Để đảm bảo an toàn và bảo vệ sức khỏe cho trẻ, đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong thời điểm dịch Covid-19 vẫn đang diễn biến phức tạp, nhà trường đã tiến hành phun thuốc khử khuẩn các lớp học, chuẩn bị các điều kiện cần thiết như tu sửa CSVC, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho công tác CSGD trẻ và xây dựng các kế hoạch để phòng, chống dịch Covid-19, giúp các bậc phụ huynh yên tâm đưa trẻ đến trường theo đúng công văn của BGD. 
Chào đón các con vào học trong điều kiện dịch bệnh còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ, trường mầm non Hưng Đạo cũng chú trọng công tác tuyên truyền khẩu hiệu 5K nhằm nâng cao ý thức phòng dịch cho học sinh và phụ huynh, chuẩn bị khẩu trang, nước sát khuẩn, nhiệt kế… Ngày 15- 16/8/2021, Nhà trường đã tổ chức tuyển sinh các lớp nhà trẻ và mẫu giáo tại 3 điểm trường trong toàn xã. Công tác tuyển sinh được diễn ra cẩn thận, đảm bảo an toàn phòng chống dịch. Kết thúc 2 ngày tuyển sinh nhà trường đã nhận được sự ủng hộ nhiệt tình từ phía phụ huynh đến đăng ký cho con em đi học: tổng toàn trường đã tiếp nhận 614 hồ sơ đến đăng ký; trong đó khối nhà trẻ:100 hồ sơ; khối mẫu giáo 514 hồ sơ; đặc biết khối 5-6 tuổi đã huy động được 178/178 hồ sơ. Đây là một dấu hiệu tích cực cho thấy sự quan tâm, ủng hộ của các bậc phụ huynh đối với ngành giáo dục mầm non nói chung và trường mầm non Hưng Đạo nói riêng. 
Ngoài ra, nhà trường còn chú trọng công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho CBGV trong trường. BLĐ và các tổ trưởng chuyên môn đã tham gia các buổi tập huấn chuyên môn trực tuyến do bộ giáo dục tổ chức ; đồng thời tham dự tập huấn do phòng giáo dục và đào tạo 
Thời gian khai giảng đang đến gần, với sự chuẩn bị chu đáo về cơ sở vật chất, trang thiết bị, chuyên môn nghiệp vụ, toàn thể CBGVNV trường mầm non Hưng Đạo hy vọng rằng dịch bệnh covid- 19 sẽ sớm được đẩy lùi để cho ngày khai giảng sắp tới của các con thực sự sẽ trở thành ngày hội toàn dân, giúp cho “Giáo viên yên tâm, học sinh yên vui và phụ huynh yên lòng”.

