Trường MN Hưng Đạo – Một mùa khai giảng đáng nhớ
Thời gian nhẹ nhàng lướt qua mau trên từng cánh phượng hồng, những cơn mưa mùa thu như xua bớt đi những cái nắng hè gay gắt, trả lại cho chúng ta những ngày mát mẻ với tiết trời mùa thu, những tán cây xanh non, những bông hoa khoe sắc thắm như chào đón các em trở về trường.
[bookmark: _GoBack]Ngày 5/9/2021, hoà chung không khí tưng bừng của ngày Hội “Toàn dân đưa trẻ đến trường”. Hàng triệu Giáo viên, Học sinh mầm non cả nước lại cùng nhau bước vào cuộc hành trình khám phá tri thức mới. Nhưng ngày khai trường đặc biệt hôm nay không cờ hoa, không rộn ràng tiếng trống. Thay vào đó là sự đồng lòng của cả nước đang tham gia phòng chống dịch bệnh Covid trước diễn biến tình hình dịch bệnh rất phức tạp. 
Với mong muốn mang đến cho các con một khai giảng đặc biệt và ý nghĩa, đồng thời đảm bảo sức khỏe và an toàn cho các con, Trường mn hưng đạo nói riêng và toàn thể các trường MN thuộc huyện tứ kỳ nói chung long trọng tổ chức lễ khai giảng năm học 2021_ 2022 qua điểm cầu trực tuyến từ phòng giáo dục huyện Tứ kỳ. 
Sáng ngày 5/9/2021, Trên tất cả các điểm cầu khai giảng trong toàn huyện Tứ Kỳ nói chung và trường MN Hưng Đạo nói riêng, CBGVNV trường MN Hưng Đạo vui mừng chào đón ngày khai giảng năm học mới. Trong lễ khai giảng năm học này, tại điểm cầu trường MN Hưng Đạo có sự hiện diện của ông Trần Văn Năm – chủ tịch ủy ban nhân dân xã Hưng Đạo – đại diện cho chính quyền địa phương cùng toàn thể CBGVNV nhà trường đã có mặt đầy đủ. Buổi lễ khai giảng, được diễn ra trong không khí trang nghiêm, long trọng, tất cả các vị đại biểu cùng các đồng chí CBGVNV đều tuân thủ nghiêm túc quy định 5K về phòng chống dịch bệnh. Phát biểu tại buổi lễ, ông Trần Văn Năm – chủ tịch ủy ban nhân dân xã Hưng Đạo đã phát biểu, biểu dương những cố gắng nỗ lực của cô và trò trường Mầm non Hưng Đạo trong những năm qua đồng thời động viên cô và trò trường mầm non Hưng Đạo tiếp túc cố gắng phát huy nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng giáo dục trẻ, đảm bảo công tác phòng chống dịch đặc biệt là trong tình hình dịch covid – 19 trong nước còn diễn biến phức tạp từ đó tạo cơ sở vững chắc để nhà trường tiếp tục duy trì trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.
Tiếp thu ý kiến chỉ đạo, đóng góp của đồng chí Trần Văn Năm, đồng chí Phạm Thị Hương Giang – Bí thư chi bộ -  hiệu trưởng nhà trường - đã thay mặt tập thể CBGVNV trường MN Hưng Đạo tiếp thu ý kiến chỉ đạo đồng thời cũng chỉ ra  những mặt còn tồn tại và khó khăn của nhà trường và tham mưu với lãnh đạo UBND về các giải pháp khắc phục: về cơ sở vật chất (phòng học cho trẻ, phòng chức năng); cải tạo sân trường khu trung tâm; việc huy động trẻ nhà trẻ ra lớp… Đồng thời cũng xác định năm học 2021 -2022, nhà trường tiếp tục phát huy thực hiện tốt các phong trào thi đua, các cuộc vận động do cấp trên phát động đặc biệt là cuộc vận động xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm; Đẩy mạnh triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và đổi mới phương pháp dạy học nhằm nâng cao hơn nữa chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ; quyết tâm thi đua dạy tốt, học tốt phấn đấu duy trì trường mầm non Hưng Đạo đạt chuẩn Quốc gia mức độ I, bên cạnh đó chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cơ sở vật chất phòng chống dịch, đảm bảo an toàn cho trẻ khi trẻ trở lại trường. 
 5/9/2021 – Diễn ra Một lễ khai giảng đặc biệt, khai giảng mà ở trường chỉ có cây, có bàn ghế và cánh cửa lớp im lặng, sân trường vắng vẻ; học sinh, giáo viên chẳng thể gặp mặt mà chỉ dự lễ khai giảng qua máy tính, tivi; Những bài hát của ngày khai trường cũng chỉ được hát trực tuyến... Nhưng không vì thế mà làm vơi đi niềm mong chờ của cô và trò Trường MN Hưng Đạo với một năm học mới đầy hứa hẹn và niềm vui. Tập thể CBGVNV trường MN Hưng Đạo mong rằng cô và trò mình hãy cùng nhau chung tay phòng chống dịch bệnh để một ngày gần nhất cô và các con được đến trường trong niềm vui hân hoan chào đón năm học mới. 



