Tổ MG 4 - 5 tuổi với công tác chuẩn bị năm học mới
[bookmark: _GoBack]Lại một mùa hè nữa trôi qua, cánh cửa khai giảng năm học mới sắp mở ra để chào đón các con tới trường với các cô , các bạn sau 1 thời gian dài bên gia đình thân yêu. Hòa chung bầu không khí với tất cả các trường mầm non trên cả nước, tập thể GV tổ mẫu giáo 4 -5 tuổi trường mầm Hưng Đạo cũng  đã chuẩn bị các điều kiện cần thiết để đón các bé bước vào năm học mới đồng thời cũng đảm bảo an toàn cho các con trong bối cảnh cả nước đang ra sức phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Trong năm học 2021 – 2022, tổ mẫu giáo 4 -5 tuổi trường mầm non Hưng Đạo có 6 nhóm lớp, gồm 12 đồng chí GV. Ngay từ đầu tháng 8, khi được phân nhiệm vụ, các đồng chí giáo viên trong tổ đã chủ động trang trí nhóm lớp phù hợp với trẻ, loại bỏ đồ dùng đồ chơi hỏng, tổ chức tổng vệ sinh trong và ngoài lớp học, sắp xếp khuôn viên, bố trí cây cảnh tạo môi trường học tập theo hướng trải nghiệm, “lấy trẻ làm trung tâm”. Bên cạnh đó, các đồng chí GV còn chủ động tìm tòi, tận dụng các loại nguyên vật liệu sẵn có làm các đồ dùng đồ chơi đa dạng phong phú về chủng loại, hấp dẫn về màu sắc, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ, để trẻ có thể thỏa sức sáng tạo và trải nghiệm trong quá trình học tập và vui chơi. Ngày 15 -16/8/2021, cùng với các tổ chuyên môn trong trường, tổ mẫu giáo 4 -5 tuổi đã tổ chức tuyển sinh tại điểm trường trung tâm. Công tác tuyển sinh được diễn ra cẩn thận, đảm bảo quy định 5k về phòng chống dịch. Kết thúc 2 ngày tuyển sinh tổ 4 tuổi đã nhận được sự ủng hộ nhiệt tình từ phía phụ huynh đến đăng ký cho con em đi học với tổng 174 hồ sơ.
Ngoài ra, tổ còn chú trọng công tác nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên trong tổ. Được sự chỉ đạo của Ban lãnh đạo nhà trường, 100% GV trong tổ đã tham gia tập huấn các chuyên đề do phòng giáo dục huyện tổ chức bằng hình thức trực tuyến, và các buổi bồi dưỡng chuyên môn do nhà trường tổ chức. Từ các buổi tập huấn của phòng giáo dục và nhà trường, đồng chí tổ trưởng chuyên môn đã áp dụng các kiến thức được tập huấn vào xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên môn tổ. Đồng thời giúp các chị em Giáo viên trong tổ thảo luận, trao đổi thêm về cách soạn giảng giáo án, thiết kế các bài giảng điện tử, làm các video hay hướng dẫn phụ huynh về công tác chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ.
Và bây giờ xin chào mừng các bậc phụ huynh và các con hãy cùng đến thăm quan các lớp học của tổ mẫu giáo 4 – 5 tuổi nhé. VÀ điểm đến đầu tiên của chúng ta là lớp 4 tuổi a1. 
Chào tạm biệt lớp 4a1, chúng ta hãy cùng đến thăm lớp học của 4Ta2 nào.
Các bé có tò mò về lớp 4TA3 ko? Mình cùng khám phá nhé. 
Lớp học tiếp theo chính là lớp 4tA4.
Bây giờ Chúng mình cùng đi lên phía tầng trên để thăm quan 2 lớp 4TA5 và 4TA6 nhé.
Còn lớp học nào mình chưa thăm quan nhỉ? Đúng rồi điểm đến cuối cùng của chúng ta là lớp 4TA6. 
Thời gian khai giảng đang đến gần, với sự chuẩn bị chu đáo về cơ sở vật chất, trang thiết bị, chuyên môn nghiệp vụ, GV tổ mẫu giáo 4  -5 tuổi nói riêng và  toàn thể CBGVNV trường mầm non Hưng Đạo hy vọng rằng dịch bệnh covid- 19 sẽ sớm được đẩy lùi để cho cô và trò mình có thể được gặp nhau trong thời gian sớm nhất.
