
Giáo dục mầm non là giai đoạn đầu của quá trình giáo dục. Giáo viên mầm non có vị trí quan trọng trong việc đặt nền móng nhân cách của con người, là tiền đề cho sự phát triển lâu dài sau này. Bồi dưỡng giáo viên là một bước quan trọng để thực hiện đổi mới căn bản giáo dục, giúp giáo viên hoàn thiện kiến thức, đáp ứng yêu cầu chương trình giáo dục. Chính vì vậy, nhiều năm qua, công tác bồi dưỡng giáo viên luôn được Trường Mầm non Hưng Đạo hết sức quan tâm và coi đây là nhiệm then chốt, thường xuyên của nhà trường.
Cánh cửa khai giảng của năm học 2021 – 2022 đang ngày càng tới gần trong khi tình hình dịch bệnh diễn biến vô cùng phức tạp khiến cho việc học của cô và trò trường mầm non Hưng đạo nói riêng và cả nước nói chung bị gián đoạn. Nhưng với sự nhiệt huyết, lòng yêu nghề, yêu trẻ, CBGVNV nhà trường luôn luôn cố gắng học tập, trau dồi thêm các kiến thức và kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ. Để chuẩn bị cho năm học mới, Ngay từ đầu tháng 8,  Đồng chí Phạm Thị Hương Giang- Hiệu trưởng kiêm bí thư chi bộ nhà trường - đã triển khai cuộc họp hội đồng sư phạm để giao nhiệm vụ, phân công chuyên môn cụ thể cho từng CB - giáo viên, nhân viên trong toàn trường. Việc phân công được diễn ra công khai, dân chủ và phù hợp với trình độ chuyên môn nghiệp vụ của từng CB-giáo viên, giúp cho tất cả CBGVNV phấn khởi, tích cực hơn khi tham ra thực hiện các nhiệm vụ được giao.  Trong năm học 2021 – 2022 nhà trường dự kiến có 23 nhóm lớp, với 4 tổ chuyên môn: tổ nhà trẻ, tổ mẫu giáo 3-4T, tổ 4 -5T và tổ mẫu giáo 5 -6 T.
Ngay từ khi được phân nhiệm vụ, giáo viên phụ trách lớp đã chủ động trang trí nhóm lớp phù hợp với trẻ, loại bỏ đồ dùng đồ chơi hỏng, tổ chức tổng vệ sinh toàn trường, sắp xếp khuôn viên, thay bảng tên lớp, bố trí cây cảnh tạo môi trường học tập theo hướng trải nghiệm, xây dựng môi trường học tập lấy trẻ làm trung tâm đồng thời đảm bảo cho khuôn viên nhà trường luôn “Xanh – sạch – đẹp”. Bên cạnh đó, các đồng chí GV còn chủ động tìm tòi, tận dụng các loại nguyên vật liệu sẵn có, dễ tìm làm các đồ dùng đồ chơi đa dạng phong phú về chủng loại cũng như hấp dẫn về màu sắc, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ để trẻ được thỏa sức sáng tạo và trải nghiệm trong quá trình học tập và vui chơi.
Ngày 16 -20/8/2021, nhà trường đã cử các đồng chí trong ban giám hiệu và 4 đồng chí tổ trưởng chuyên môn tham gia buổi tập huấn trực tuyến thông qua phần mềm K12online do Bộ giáo dục và đào tạo tổ chức. Ngày 30/8 – 6/9/2021, tất cả các đồng chí CBGV nhà trường tham gia lớp bồi dưỡng chuyên môn do Phòng giáo dục huyện Tứ Kỳ tổ chức thông qua phần mềm học tập trực tuyến Microsoft Teams. Đợt tập huấn giúp CBQL – GVMN cập nhật thêm nhiều kiến thức mới, đúc kết thêm nhiều kinh nghiệm bổ ích trong hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ mầm non, tạo cơ hội mới giúp giáo viên năng động sáng tạo trong hình thức dạy học mới, trải nghiệm phương pháp dạy học linh hoạt, tiên tiến. Đồng thời CBGV cũng lĩnh hội được thêm các ứng dụng học tập với hình thức online trên giao diện cộng tác và chia sẻ cùng các phần mềm, tài nguyên hỗ trợ giáo dục, đáp ứng nhu cầu phát triển ứng dụng và cập nhật công nghệ thông tin trong quá trình giảng dạy đặc biệt là khi tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp yêu cầu giáo viên tăng cường tuyên truyền, chia sẻ các phương pháp chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ với các bậc phụ huynh thông qua hình thức học tập trực tuyến. 
Từ những buổi tập huấn chuyên môn do bộ và phòng giáo dục huyện tổ chức,  Tận dụng khoảng thời gian trống trong khi trẻ chưa trở lại trường, Nhà trường cũng chỉ đạo cho các đồng chí Hiệu phó chuyên môn phụ trách 2 tổ nhà trẻ và mẫu giáo còn tổ chức tập huấn bồi dưỡng thêm cho CBGVNV về cách soạn giảng giáo án, nghiên cứu ứng dụng công nghệ thông tin trong việc thiết kế các bài giảng trên powerpoint; làm các video có nội dung, hình ảnh sinh động gần gũi với trẻ để tuyên truyền tới các bậc phụ huynh thông qua các kênh thông tin: loa truyền thanh xã, trang fanpage, website của của trường, phòng giáo dục, zalo nhóm lớp… Qua đó các phụ huynh có thể cùng tương tác, đồng thời phối hợp và hỗ trợ GV trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
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