Xin chào mừng các đồng chí đến với bản tin đặc biệt của tổ công nghệ thông tin trường mầm non Hưng Đạo.
Như chúng ta đã biết ứng dụng công nghệ thông tin vào trong giảng dạy ngày càng trở lên phổ biến và giúp ích rất nhiều cho GV nói chung và giáo viên mầm non nói riêng Đặc biệt trong giai đoạn tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp khiến cho việc học của cô và trò của các trường mầm non thường xuyên bị gián đoạn. Chính vì vậy việc, ứng dụng công nghệ thông tin vào việc tuyên truyền, chia sẻ các nội dung chăm sóc – nuôi dưỡng trẻ tới các bậc phụ huynh ngày càng trở lên quan trọng. Năm học 2020 -2021, các giáo viên trường mầm non Hưng Đạo đã thực hiện rất nhiều các video hướng dẫn trẻ học tại nhà, nhiều video có chất lượng tốt, tuy nhiên trong đó vẫn còn 1 số giáo viên còn lúng túng trong việc lựa chọn, sử dụng các phần mềm để xây dựng các video. Chính vì vậy ngày hôm nay tổ công nghệ thông tin trường mầm non Hưng Đạo muốn chia sẻ  cùng các đồng chí một số các phần mềm cũng như các thao tác đơn giản để làm 1 video.
Về phần mềm để làm video, chúng ta có rất nhiều các phần mềm hay trên cả máy tính và điện thoại. Nhưng hôm nay chúng tôi xin chia sẻ một phần mềm để làm video trên máy tính đó là phần mềm Camtasia studio. Camtasia studio  là 1 trong những phần mềm với đầy đủ công cụ cắt ghép, chỉnh sửa video đầy đủ, tính năng ghi hình thông minh giúp bạn dễ dàng sử dụng bất kỳ lúc nào.
Đây là giao diện màn hình của phần mềm Camtasia. Để thực hiện được video một cách thuân lợi, các đồng chí nên chuẩn bị sẵn các video, hình ảnh, âm thanh cần sử dụng để thiết kế một video. 
Đầu tiên chúng ta vào Inport media, vào chọn các hình ảnh, video, âm thanh để thực hiện. Kéo file ảnh, video xuống timeline. ở  đây sẽ hiện lên màn hình để chọn kích cỡ của video, chúng ta sẽ chọn màn 1280 x 720 như vậy khi chiếu máy tính nó sẽ full màn hình, sau đó vào biểu tưởng crop để chỉnh sửa hình ảnh.
Tiếp theo thêm các hiểu ứng để chạy ảnh. Vào transitions, kích đúp vào hiệu ứng chọn add to media. 
Như vậy chúng ta đã có một video ảnh chạy các hiệu ứng.
NGoài ra chúng ta có thể thêm âm thanh cho video.  Tương tự với video hay hình ảnh. Với các đoạn nhạc dài chúng ta có thể cắt bớt đi bằng cách kéo con trỏ màu xanh và màu đỏ để xác định điểm đầu và cuối đoạn cần cắt. Sau đó đúp chuột phải và chọn cut, hoặc chọn biểu tượng cây kéo trên thanh công cụ để cắt.
Như vây chúng ta vừa làm được 1 video đơn giản với các hình ảnh và hiệu ứng chuyển cảnh. Nếu các bạn muốn thêm một video vào đầu hoặc cuối đoạn bạn vừa làm chúng ta vao clip bin chọn video và kéo xuoongs thanh timeline. 
Ngoài các bạn có thể chèn video của bản thân mình vào clip trên. Chọn 1 video đã quay có phông xanh, vào visual properties (vít sua pa per ti) chọn remove color sau chọn select color kích chon vào màu phông trên video để xóa phông. Sau đó bạn bấm vào video điều chỉnh video cho phù hợp. 
ĐỂ thêm chữ vào một video bạn vào caption và gõ chữ chèn phụ đề như mong muốn. 
Để xuất video, kích vào produce and share chọn độ phân giải mà bạn mong muốn. đặt tên cho file và chọn finnish. Và Đây là video được xuất ra. 
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